

点赞！大爷摔倒，他扶起并送回家 感谢！多方打听，终于找到好心人

□记者 牛超

本报讯 遇到老人摔倒，你扶不扶？对于这个问题，平高东芝高压开关有限公司员工郑志伟用行动表示：扶！“他做了好事，就该受到表扬！”昨天，在向记者讲述此事时，年过七旬的市民熊大爷说。

熊大爷是平煤神马集团十二矿的退休职工，今年76岁。由于老伴有病，为方便就医，老两口在市区开源路平高社区西家属院租房居住。一个多月前的晚上八九点钟，熊大爷吃过晚饭在家属院附近转了一会儿，正准备回家时忽然感到一阵眩晕，随即摔倒在地。

“我平时血压就高，当天晚上还喝了两杯酒，可能是这个原因导致的。”熊大爷说，他倒地后头被磕破，还流了血，“当时我神志清醒，但起不来。”其间，有好几拨人从他身边经过，但没人停下。正当

熊大爷无助时，又有一拨人走了过来，“其中一个小家伙看到我后，跑过来把我扶了起来，并主动将我送回家。如果不是我再三要求他留下名字，估计到现在也找不到他。”熊大爷说，这个小家伙名叫郑志伟。

事后，熊大爷向平高东芝高压开关有限公司工会和公司办公室等部门反映了此事，多方打听郑志伟。功夫不负有心人，近日，熊大爷终于找到了郑志伟。

昨天，在平高东芝高压开关有限公司办公室，记者见到了郑志伟。得知记者来意，郑志伟连连摆手：“这是举手之劳，不值得一提。”

据了解，郑志伟今年35岁，当过兵，目前是平高东芝高压开关有限公司的装配工。面对采访，郑志伟显得很低调，对当天的经过也是轻描淡写，“要不是你我现在提起，我都忘了”。郑志伟回忆说，当

晚他在附近一培训中心攻读成人本科，晚上9点左右结束学习，路过平高社区西家属院17号楼附近时，听到有人喊“有人摔倒了”，他连忙跑过去看，发现一个老人躺在草地上，头部有血。看到老人意识还算清醒，他赶紧问：“大爷，您别急，您还记得住哪儿吗？我送您回去！”随即，在两名同学和一名女士的帮助下，郑志伟将老人扶起并送回了家。

“其实我真的不想留自己的名字，可是老人说啥都不让我走，非让我写。”郑志伟说。

“现在很多人对老人有偏见，遇到老人摔倒不敢扶。小郑不仅扶起了我，更扶起了一股正气，应该得到社会的认可和表扬。”熊大爷说。

另据了解，目前，平高东芝高压开关有限公司向员工发出号召，希望大家向郑志伟学习，为他的行为点赞。

捡到乘客钱包 托人保管并归还 12路公交车司机 孙灵丽获赞

□记者 王桂星

本报讯 昨天上午，市民赵女士把一面上书“拾金不昧 品德高尚”的锦旗和一封感谢信，送到市公交四公司，以表达对12路公交车司机孙灵丽的感激之情。

据赵女士介绍，她住在平煤神马集团一矿附近，12月4日下午6点多，她下班后乘坐12路公交车回家，到家后发现随身携带的钱包不见了，钱包里装有400多元现金，还有银行卡、医保卡等物。赵女士非常焦急，但天色已晚，只好等到第二天再寻找。

第二天上午，赵女士来到12路公交终点站平煤神马集团一矿站点，向附近行人和商户询问是否有人捡到自己的钱包。站牌附近的一家小商店给赵女士带来了惊喜——店主向她核对过钱包内财物的有关信息后，把钱包还给了她。

赵女士的钱包是12路公交车司机孙灵丽放在小商店的。孙灵丽告诉记者，12月5日早上，她打扫车内卫生时发现了一个钱包，检查过钱包内的财物后，把钱包放在了小商店里。“我跟店老板说了，如果有人去店里问钱包的事，核对无误后，就把钱包还给人家。”孙灵丽说，捡到财物还给乘客是应该的，没想到赵女士还给她送去了锦旗和感谢信，挺不好意思的。

又到制肠时 坐等春节吃

昨天上午，在市区联盟路中段菜市场，店老板挂起刚刚灌制好的腊肠。据了解，进入12月，市区不少生肉店里每天灌制的腊肠都达到数百公斤。店老板介绍，气温降低，符合制作风干肉制品的条件，经过月余的晾晒，春节前后正好是最佳食用期。

本报记者 张鹏 摄



又成功5个！我市省级特色旅游村达17个

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从市旅游局获悉，河南省旅游局近日公布了“河南省第四批特色旅游村”的入选名单，我市又有5个乡村成功创建为省级特色旅游村，目前我市省级特色旅游村已达17个。

我市此次入选的“河南省第四批特

色旅游村”分别是湛河区铁炉村、鲁山县四棵镇平沟村、鲁山县尧山镇四道河村、宝丰县大营镇李坪村和宝丰县赵庄镇大黄村。特色旅游村的成功创建标志着我市乡村旅游建设再上新台阶，特色旅游村的发展能够促进农村建设，改善乡村居住环境，增加农民收入，为农民提供更多的就业机会。

据悉，近年来，市旅游局积极落实河南省旅游局《关于加快发展乡村旅游的意见》，着力解决乡村旅游发展过程中存在的问题，全面推进我市乡村旅游不断上新台阶。目前，我市正在着手编制《乡村旅游发展规划》，今后将以规划为统领，以新业态发展为支撑，以宣传营销为手段，打造我市乡村旅游品牌。



只因竹篱屡遭毁坏 无奈装上钢制护栏

昨天，园林工人在为公交候车点旁的绿化带安装钢制护栏。从12月2日开始，市园林处工程三队的职工为所辖市区南环路沿途公交站点旁的绿化带安装钢制护栏。据悉，由于过去使用的竹篱经常遭毁坏，不得不更换为钢制护栏。

本报记者 李英平 摄

我市今年第一批公租房昨起现场交房 市住房办：请带齐相关资料，按规定时间办理

□记者 巫鹏

本报讯 从昨天开始，我市2015年第一批公租房开始在市区开源路南段蓝欣家园公租房小区现场办理交房入住手续。市住房办有关负责人昨天在接受记者采访时提醒，申请家庭请按照入住通知书上的要求带齐相关资料和证件，按照规定的时间前往办理相关手续。为了方便申请家庭，银行工作人员到交房现场收款，刷卡和现金均可。

昨天早上7时40分，记者来到蓝欣家园公租房小区，看到市公租房运营管理中心的工作人员已经在小区内设置指示标志，方便申请家庭前往办理手续。7时50分，53岁的卢玉花骑着电动自行车第一个赶到现场。8时许，市公租房运营管理中心的工作人员开始办理手续。核

对身份、缴纳房租、签订租赁合同……一切就绪后，卢玉花从工作人员手中拿到了自家房门的钥匙，随后工作人员同她一起现场验房。

手拿新房钥匙的卢玉花十分激动，以至于没法打开房门。在记者的帮助下，卢玉花才颤抖着打开了房门进入房间。看看水电是否接通，试试窗户能否打开……手拿验房表，卢玉花一项一项认真对照。

记者看到，房屋已进行简单装修，有防盗门，每个房间都装了房门，厨房和卫生间的墙砖、地砖已铺好，并配备了洁具，达到了基本入住条件。

“这几天我就准备搬过来。”卢玉花告诉记者，她在市一家企业从事保洁工作，每月工资1000元左右，独自租住了一间平房，每月房租170元。由于没有住

房，在宝丰县一建筑工地打工的儿子平时很少回家。此次卢玉花分到了4楼西南户一套4892平方米两室一厅的住房，每月租金19568元。虽然租金和以前相比多了20多元，但住房条件大大提高，卢玉花十分高兴。

市公租房运营管理中心主任张琛介绍，根据安排，当天开始分批办理交房手续。另外，市公租房运营管理中心在小区内设有管理科，安排工作人员签订租赁合同、租金征收、入户核查以及日常管理。住户如遇到水、电等方面的问题，工作人员将及时协调维护维修。

市住房办负责人提醒，目前公租房申报工作正常进行，下一批集中受理截止时间为12月20日，符合条件的家庭和已网上申报家庭抓紧时间到各区、各单位现场申报。

讣告

平顶山市第一人民医院外科原主任张凤欣，因病于2015年12月6日14时45分去世，享年81岁。兹定于2015年12月10日(星期四)8时30分在市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式。

妻：王作英 携

长女：张霞 婿：郭光明

外孙女：郭琳依

外孙婿：邱天

次女：张红 婿：陈保宇

外孙：陈华一

泣告

2015年12月8日